

широко. А по-големити рѣки, като запр. Дунавъ, пролѣтъ ставатъ като морие голѣми. Люде ти бързатъ да се ползоватъ отъ това късоврѣменно богатство на водата, та затова, много салове съ стока плуватъ пролѣтъ по такъви рѣки, дѣто лѣтъ твърдѣ малко вода се намира.

Най-напрѣдъ по полетата подкача да се топи снѣгътъ и, за малко врѣме, на всакудѣ земе да става кѣнно. Като се замине оште една двѣ недѣли, снѣгъ се мѣрка само по планинити и то въ такъво мѣсто, дѣто не хвашта слънце. Небо то става отъ синие по синие, а въздухътъ отъ топлъ по-топлъ.

2. Оште се нестопилъ всичкий снѣгъ, гледашъ, между пожелѣлата трѣва, хване тукъ-тамъ да никне и нова зелена трѣвица. По полета, дѣто ораче ти оште по яесень са посѣли жито, никне и се зеленѣе *зимнина*. Заедно съ трѣвата никне и първото цвѣтие. Показова се тукъ-тамъ жлѣтъ минзиваръ. Подава се и кукурѣгътъ. Така и дрѣветата се събуждатъ отъ зимний снѣгъ и, като се сгрѣнатъ отъ слънцето, зиматъ да се пълнетъ съ сокъ. Въ това врѣме ако порѣже човѣкъ кората на лоза ште истече отъ нея сладкъ и дѣховитъ сокъ.

Пѣпки отъ листа се показоватъ на дрѣвото оште по яесень. Тии цѣла зима си стоетъ еднакви и твърдѣ малко се показоватъ: а сега зиматъ бързо да се наливатъ, да растатъ, отхвърлетъ пенеливата шушлонка и се растваретъ на зелени листа. На върбата растатъ рошави цвѣтна или котенца. Ви трѣбова да сте ги съгледали по клонети на върбити оште на Врѣбница. (Кога је Врѣбница?) Слѣдъ това се показоватъ малки, хубави листа на дрѣнътъ. Слѣдъ дрѣнътъ липата бърза да се разелени, а слѣдъ нея идѣбътъ. Хврастие и дрѣвие се надваретъ помежду си, кой по-напрѣдъ да се прѣмѣни и накичи за пролѣтний празникъ. Зеленинка по дрѣветата първень се види рѣдко, зашото листата са оште малки, па и между зелената лъскава трѣвица оште се види чърна земя. Нѣ листа та и трѣвата растатъ скоро, — прѣзъ априль всичко се вече разеленава: гора та става пакъ гѣста, а по полетата се зашаренѣятъ безбройни цвѣтна. Зимѣ царова еднаквостъ: насѣдъ все снѣгъ. Нѣ пролѣтъ всакой день се показова ново нѣшто: днесъ гледашъ кукурѣгъ, утрѣ иглика, другий день лѣсичина. Ябълки, круши, чрѣши се покриватъ съ бѣлъ-чървенъ цвѣтъ. Пролѣтъ всичко празнова, всичко цвѣти и издава хубавъ дѣхъ! Въ едно врѣме не начина навсакудѣ